

e-Dani Europe na Pravnom fakultetu Osijek

PREDAVANJA O AKTUALNIM TEMAMA UZROKOVANIM PANDEMIJOM KORONAVIRUSOM TE DRUGIM, TAKOĐER ZANIMLJIVIM TEMAMA KOJE SE ODOSE NA SVE GRAĐANE EUROPSKE UNIJE ODVIJALA SU SE VIRTUALNO PUTEM KOMUNIKACIJSKE PLATFORME ZOOM

Ljiljana SIBER

Bez obzira na izvanredne okolnosti uzrokovane pandemijom koronavirusom COVID-19, na Pravnom fakultetu Osijek od 11. do 15. svibnja 2020. godine obilježena je peta jubilarna manifestacija Dani Europe PRAVOS. Zajedništvo i solidarnost temeljne su komunikacijske odrednice Europske unije i Europske komisije u zajedničkoj borbi protiv pandemije. U tome duhu obilježen je Dan Europe širom Europe. Vodeći tom odrednicom Katedra za ustavno i europsko pravo, Europski dokumentacijski centar Knjižnice u suradnji sa Studentskim zborom PRAVOS organizirali su e-Dane Europe PRAVOS.

Organizacijski odbor u sastavu Dunja Duić, Tunjica Petrašević i Ljiljana Siber okupio je niz predavanja profesora Pravnoga Fakulteta Osijek i gostujućih predavača. Pozivu se odazvao i gospodin Ognian Zlatev, voditelj Predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj. Predavanja o aktualnim temama uzrokovanim pandemijom koronavirusom te drugim, također zanimljivim temama koje se odnose na sve građane Europske unije odvijala su se virtualno putem komunikacijske platforme Zoom. Svaki sudionik nakon prethodne registracije dobio je podatke za pristup željenom predavanju. Cjelokupan program i predavanja popratili su brojni lokalni i nacionalni mediji.

Prvi dan, 11. svibnja 2020. godine e-Dane Europe otvorila je prof. Mirela Župan na Katedri za

međunarodno javno i privatno pravo predavanjem:

„Prekogrančni privatnopravni odnosi - zašto/kako/koliko EU prava i prakse?“.

Ovo predavanje, kao prilog boljem razumijevanju uloge i važnosti EU-a u prekograničnoj pravosudnoj zaštiti fizičkih i pravnih osoba, pratili su studenti Pravnoga fakulteta i šira javnost. Prof. Župan istaknula je da ta tema istraživače i nastavnike potiče na daljnji angažman u njihovoj popularizaciji te da će tako zajednički doprinijeti podizanju pravne sigurnosti i promicanju vladavine prava za sve.

Nakon nje Dunja Maletić, mag. iur., održala je predavanje: „Odnos potrošača i trgovaca u EU dvosmjerna je ulica, osobito tijekom pandemije koronavirusa (COVID-19)“.

Moderatorica predavanja bila je doc. dr. sc. Ana Đanić Čeko s Katedre za upravno pravo. Moderatorica je zahvalila gošći predavačici na odazivu i odvojenom vremenu kako bi našim studentima i svim ostalim sudionicima vrlo interaktivno na primjerima iz prakse približila odabrano područje, a sudionicima na velikom odazivu (106).

Drugi dan obilježavanja, 12. svibnja 2020. godine, započeo je gostujućim predavanjima. Prvo predavanje, „Crveni križ u europskom kontekstu“, održao je Goran Latković, zamjenik ravnatelja Društva Crvenog križa Osječko-baranjske županije s predstavnicama Gradskog društva Crvenog križa Osijek Darinom Zubović i Ivom Vrebac. Predavanje je moderirala prof. Mira Lulić s Katedre za međunarodno javno i privatno pravo Pravnoga fakulteta Osijek.

Drugo predavanje istoga dana, „Zaštita javnog zdravlja vs. pojedinačne slobode građana“ održao je izv. prof. dr. sc. Uroš Čemalović s Instituta za evropske studije u Beogradu. Predavanje su moderirali doc. dr. sc. Dunja Duić i izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević s Katedre za ustavno i europsko pravo.

Treći dan, 13. svibnja 2020. godine započelo je gostujućim predavanjem „Institucije u promicanju regionalnog razvoja u europskom kontekstu: JU Županijska razvojna agencija Osječko-baranjske županije“ Tomislava Barbarića, ravnatelja Javne ustanove Županijske razvojne agencije Osječko-baranjske županije. Predavanje je moderirala doc. dr. sc. Katarina Marošević s Katedre ekonomskih znanosti.

Treći dan obilježavanja nastavio se predavanjem „Pandemija COVID-19 - izazovi za prekogranični pravni promet“ koje su održale prof. dr. sc. Mirela Župan s Katedre za međunarodno javno i privatno pravo i Martine Drvenčić, mag. iur., doktorandice Hrvatske zaklade za znanost.

Četvrti dan obilježavanja, 14. svibnja 2020. godine započeo je predavanjem „Pravo na zdravlje i pravo na privatnost - nadzor mobilnih uređaja“ održao je doc. dr. sc. Mato Palić s Katedre za ustavno i europsko pravo. Nastavio se gostujućim predavanjem „Uloga doprinosa za socijalna osiguranja u vrijeme korone“ doc. dr. sc. Hrvoja Serdarušića s Ekonomskog fakulteta u Osijeku. Predavanje su moderirale prof. dr. sc. Renata Perić i doc. dr. sc. Emina Konjić s Katedre za trgovačko, financijsko, pomorsko i općeprometno pravo.



Posljednji dan obilježavanja, 15. svibnja 2020. godine započeo je predavanjem „Ograničenje slobode izražavanja u svrhu zaštite prava osobnosti“ doc. dr. sc. Katarine Knol Radoja s Katedre građanskopravnih i obiteljskih znanosti, MOOT COURT Građansko pravo.

Svojevrsno finale obilježavanja ovogodišnjih e-Dana Europe PRAVOS održao je Ognian Zlatev, voditelj Predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj s Dijalogom sa studentima: Europska solidarnost na djelu u vrijeme pandemije koronavirusom COVID-19.

U organizaciji Dijaloga sa studentima pridružio se Informacijski centar Europe Direct Osijek (EDIC) s kojim niz godina Europski dokumentacijski centar Knjižnice ima uspješnu suradnju u sličnim događanjima. Dijalozi s građanima javne su rasprave s europskim povjerenicima i drugim donositeljima odluka u EU-u poput članova Europskoga parlamenta te nacionalnih, regionalnih i lokalnih političara. Odvijaju se u obliku pitanja i odgovora. Prilika je to da se političarima EU-a postavljaju pitanja, daju primjedbe i podijeli s njima kako politike EU-a utječu na živote građana. Mogu se iznositi i osobne zami-

sli o budućnosti Europe. Dijalozi se održavaju u gradovima diljem EU-a. Mogu se pratiti putem #EUdialogues.

To je bio prvi put da se #EUdialogues održao na Pravnom fakultetu Osijek.

U uvodnom dijelu događanja sudionike su pozdravili izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević, v. d. dekana Pravnoga fakulteta Osijek, i Tomislav Barbarić, ravnatelj Javne ustanove Županijske razvojne agencije Osječko-baranjske županije.

Moderatorice Dijaloga sa studentima bile su doc. dr. sc. Dunja Duić, v. d. prodekanice za znanost, međunarodnu suradnju i poslijediplomske studije, Ljiljana Siber, voditeljica Knjižnice i Europskoga dokumentacijskoga centra Pravnoga fakulteta, te Brigita Ivoševac, voditeljica Informacijskoga centra Europe Direct Osijek/JU ŽRA OBŽ.

Gospodin Ognian Zlatev, u svojem je izlaganju govorio o mjerama i inicijativama koje je Europska unija poduzela i poduzima za pomoć zemljama članicama u zajedničkoj borbi protiv pandemije, očuvanju zdravlja europskih građana kao i gospodarstvu, o borbi protiv dezinformacija te o sljedećem višegodišnjem financijskom okviru.

Dijalog je bio konstruktivan. Mladi su imali priliku g. Zlatevu postavljati pitanja, a neka se od njih dotiču uloge medija u pandemiji i jesu li mediji utjecali na postupanje država članica te može li EU donijeti uredbu za ujednačavanje postupanja država članica u kriznim situacijama i mogu li članice Europske unije odbiti biti solidarne pod izgovorom nacionalne sigurnosti

i javnoga zdravlja. Nadalje, postavljeno je i pitanje je li ograničavanje sloboda, poput slobode kretanja, na nacionalnoj razini u suprotnosti s europskim standardima zaštite ljudskih prava. Gospodin Zlatev naglasio je kako postoji zajednički scenarij postupanja u slučaju elementarnih nepogoda. Europska se unija kroz svoju povijest susrela s petnaestak kriza, od ekonomske, monetarne pa i krize identiteta, ali nikad do sada s krizom ovakvih razmjera.

Ni jedna se zemlja ne može izuzeti iz rješavanja problema niti može sama izići iz krize uzrokovane pandemijom ako ne budemo zajedno i solidarno djelovali, istaknuo je na kraju g. Zlatev.

Među brojnim sudionicima Dijaloga - studenti, učenici, predstavnici organizacija i institucija, sudjelovali su i predstavnici informacijskih centara Europe Direct Slavonski Brod i Europe Direct Pula.

Nakon Dijaloga održan je online EU KVIZ za mlade u organizaciji Studentskoga zbora PRAVOSA, Europskog dokumentacijskoga centra Knjižnice Pravnoga fakulteta i Informacijskoga centra Europe Direct Osijek. Sudionike su na početku pozdravili izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević, v. d. dekana Pravnoga fakulteta u Osijeku, Ljiljana Siber i Brigita Ivoševac.

Obilježavanje Dana Europe zaključio je Petar Šajfar, mag. act. soc. s preddiplomskoga studija Socijalnoga rada, Katedre radnopravnih i socijalnih znanosti i socijalnog rada predavanjem „Europska perspektiva prijelaza od institucionalne skrbi na podršku u zajednici“